Na parę tygodni przed dniem jedenastych urodzin Sary nadszedł od ojca list jakiś odmienny w tonie – nie nacechowany tą chłopięcą radością i ufnością, jaka dźwięczała w listach poprzednich. Ojciec czuł się niezbyt dobrze i najwidoczniej był przemęczony nawałem spraw związanych z kopalniami diamentów.

Wiesz przecież, moja kochana, że Twój tatuś nie jest wcale człowiekiem do interesów, a wszelkie rachunki, obliczenia i urzędowe sprawy nużą go niewypowiedzianie, bo nie rozumie ich należycie i wydaje mu się, że go przerastają. Być może, gdyby nie trawiła mnie gorączka, nie przewracałbym się bezsennie z boku na bok przez połowę nocy, a drugiej połowy nie spędzałbym w niespokojnych snach. I jestem pewny, że gdyby moja mała przyjaciółka była tu przy mnie, nie omieszkałaby mi udzielić jakiejś poważnej i użytecznej rady. Prawda, moje kochanie?

W związku z nadchodzącym dniem urodzin Sary ojciec poczynił niezwykłe przygotowania; między innymi zamówił w Paryżu nową lalkę, której stroje miały być istnym cudem wykwintu i doskonałości. Odpisując na list, w którym ojciec pytał, czy ten prezent odpowiada jej życzeniom, Sara znów dała wyraz swej oryginalnej naturze. Oto co napisała:

Jestem prawie dorosła, więc już nigdy w życiu nie otrzymam lalki. Ta lalka będzie ostatnia w moim życiu. Jak uroczyście brzmią te słowa! Gdybym umiała pisać wiersze, na pewno napisałabym piękny poemat pt.: „Ostatnia lalka”. Ale nie umiem pisać wierszy; próbowałam, ale próba wypadła bardzo nieudolnie i zgoła nie przypominała wierszy Wattsa, Coleridge’a ani Szekspira. Wiem, że nikt nie zajmie miejsca Emilki w mym sercu, ale dla Ostatniej Lalki będę miała wielki szacunek, a jestem pewna, że cała szkoła ją polubi. Moje koleżanki są bardzo podobne do lalek, chociaż niektóre spośród starszych (te, które mają około piętnastu lat) lubią uchodzić za dorosłe.

Frances Hodgson Burnett „Mała księżniczka”

Polecenia:

1. W całym tekście zwiększ rozmiar czcionki do 12 punktów.
2. W drugim i czwartym akapicie zmień rodzaj czcionki na garmond i wybierz styl pochylony (kursywę).

3. W pierwszym i trzecim akapicie zmień rodzaj czcionki na Comic Sans MS i wybierz kolor niebieski.
4. W ostatnim akapicie, zawierającym tytuł powieści oraz imię i nazwisko jej autorki, ustal następujące cechy czcionki: rodzaj – Arial, styl – pochylony.
